

Prag - zlatni grad pun romantike

Znao sam da Amerikanci vole Češku i Prag. Dalo se to primjetiti i u raznim filmovima koji su snimani ovdje. Vjerojatno zbog savršeno sačuvane kulturne i povijesne baštine, romantizma, prirode i velikog značaja „Zlatnog grada“. Iako već niz godina živim blizu Praga, tek sam ga nedavno prvi puta posjetio. Jednostavno sam imao osjećaj da Beč svakako pokriva sve ono što i Prag, Bratislava i Budimpešta imaju. Kakva nedopustiva arogancija - itekako sam se prevario! Prag zrači ljepotom, poviješću, slavenstvom – to je metropola u kojoj ćete se osjećati kao kod kuće. Saznajte zašto ...

U središnjoj Europi ne znate koji je velegrad bitniji ili ljepši. Tu je München, pa Beč, Budimpešta, Zürich, Stuttgart, Krakov ...I naravno Prag. U sve gradove možete stići brzo i jednostavno – autom, vlakom, busom ili avionom. Veze su savršene, prijevozna sredstva ugodna, a ponude raznovrsne. Od svih spomenutih, Prag je zaista poseban i pomalo odskače od ovih drugih. Kao prvo, još uvijek je zadržao svoj stari šmek, jer tijekom Drugog svjetskog rata nije bio ni uništen kao drugi gradovi u susjedstvu.

Kao drugo, Prag nije radikalno izbrisao svoje povijesne tragove, pa ni one komunističke, kao što je to učinjeno npr. u našim krajevima. Ovdje se spajaju razni elementi iz proteklih desetljeća i stoljeća u jedan veoma uzbudljiv i kreativan mikrokozmos koji mnogima iz čitavog svijeta služi kao inspiracija, ali i odmor. Nije hektičan i prenapuhan kao Beč npr., ali zbog toga nije manje kulturni ili kozmopolitičan.

Prag je savršen za šetnje. Preporučam da se pripremite za duge šetnje, jer će vas svaki dio na svoj način oduševiti. Izdvojite tri do četiri dana da biste upoznali najljepša mjesta s lijeve i desne obale rijeke Vltave koja dijeli Praški grad i Malu Stranu od Starog i Novog grada. Svugdje možete stići brzo i jednostavno – pješke, tramvajem ili metrom. Kao obično, donosim vam top 10 lokacija/aktivnosti koje su dobar početak da biste upoznali ljepote Praga.

1. Vjenceslavov trg i Nacionalni muzej

Započnite šetnju na Vjenceslavovom trgu koji se nalazi u samom centru Novog grada i između metro stanica Můstek i Muzeum. Jedan je od najvećih gradskih trgova u Europi i glavnih prometnih i trgovačkih čvorova Praga. Vjenceslavov trg ima veliki povijesni značaj, ovdje je 1918. godine proglašena Čehoslovačka republika, a tu su se održale i

poznate demonstracije 1989., pred sami pad komunizma. Na južnom kraju trga se nalazi Nacionalni muzej koji je sagrađen u 19. stoljeću i sadrži bogatu zbirku prirodnih i kulturnopovijesnih eksponata.

2. Astronomski sat i Starogradski trg

Od Vjenceslavovog trga krenite dalje ulicom Na mŕstku prema Starogradskom trgu. Na njemu ćete vidjeti Starogradsku vijećnicu sa svjetski poznatim astronomskim satom koji je na nju postavljen krajem 15. vijeka, dok mu je u 17. vijeku dodano dvanaest pokretnih apostola koji se još i danas pokreću u svaki puni sat. Možete se i popeti na toranj stare vijećnice, što vam svakako preporučujem (i ako često morate zato stajati u redu), jer je pogled na Prag s te visine zaista fantastičan. Na Starogradskom trgu se nalazi i Crkva Naše gospe pod Týnom koja svojim izgledom ostavlja bez daha, te Crkva sv. Nikole.

3. Praški Grad

Kada ste obišli čitav Starogradski trg, idite dalje prema Sjeverozapadu i to Kaprovom ulicom prema Vltavi i Mánesŕvom mostu. Već prije prelaska mostom pruža vam se savršeni pogled na Praški Grad, poznat kao Hradčany, kraljevski dvorac. Koja veličina, koji imperijalizam i koji ponos! Zaista, Česi mogu biti ponosni na svoju povijest i ljepote svog glavnog grada. Već preko 1000 godina Hradčany su politički i kulturni centar čitave nacije i usto jedan od najvećih dvoraca na svijetu. U kompleksu dvorca se nalazi Katedrala Sv. Vida, Vladislavska sala, Bazilika Sv. Jurja, Nadbiskupska palača, Zlatna ulica i mnoge reprezentativne zgrade i palače. Za obilazak Praškog Grada slobodno izdvojite pola dana, ako ne i čitav dan.

4. Zid Johna Lennona

Kada se budete spuštali s Praškog Grada prema Vltavi i Karlovom mostu, svakako svratite i do poznatog Lennonovog zida koji je odmah tu u blizini. Lennonov zid je do prije 1980-ih bio običan praški zid, ali od smrti slavnog glazbenika kreativcima služi kao mjesto za inspiraciju. Možete vidjeti grafite posvećene Johnu Lennonu i Beatlesima, a i razne natpise o važnosti ljubavi i mira.

5. Šetnja pored Vltave i preko Karlovog mosta

Česi vole svoju Vltavu i o tome svjedoče mnoge pjesme i mnogi tekstovi poznatih umjetnika poput Bedřicha Smetane. Vltava u prijevodu znači divlja voda, a neki za nju koriste i izraz „Češko more". I zbilja, kada u Pragu šetate pored Vltave i promatrate ovaj divni grad i veliku rijeku koja teče kroz njeg – imate osjećaj da ste kao na nekom moru. Barem za momenat. Najljepši pogled na rijeku imate svakako sa slavnog Karlovog mosta. Sagrađen je u 14. vijeku, širok je oko 10 metara, a dug oko 500 metara. Na njemu ćete stalno sresti mase turista koji tu razgledaju, uživaju i plešu.

Kako je to izgledalo prošlo ljeto, možete vidjeti na video-snimku ovdje:

<http://instagram.com/p/dZ7owEO-J0/?autoplay=true#>

6. Kuća koja pleše

Malo niže Karlovog mosta, hodajući Smetanovom i Masarykovom obalom, nalazi se odmah kod Jiráskůvog mosta takozvana Kuća koja pleše (Dancing House), djelo Vlade Milunića, poznatog češkog arhitekta hrvatskog podrijetla. U suradnji s proslavljenim kanadskim kolegom Frankom Gehryjem, Milunić je u periodu 1992. do 1996. stvorio neobičan i ujedno fascinirajući objekat koji se danas nalazi na „must see“-listama svih turista. Zgrada podsjeća na plesačicu (zbog toga je dobila i to ime), a u njoj se nalaze razni uredi.

7. Muzej komunizma

Komunizam u Češkoj se ne može usporediti s onim u bivšoj Jugoslaviji. Bio je okrutniji i represivniji. Dok se kod nas moglo slobodno kretati, putovati, pa i konzumirati ono zapadno, kod Čeha sistem to nije dopustio. Zato i još više iznenađuje činjenica da Česi nisu radikalno izbrisali tragove svoje komunističke povijesti. Naprotiv, u gradu ćete često vidjeti stvari i objekte koje podsjećaju na taj period, kao npr. Muzej komunizma. Osnovao ga je Amerikanac, a nalazi se (gle čuda) iznad jednog Mc Donald'sa! Saznajte tu više o tadašnjem čehoslovačkom komunizmu, demonstracijama, i uticajima na društveni razvoj.

8. Tramvajem do Zagrebačke/Sarajevske/Beogradske ulice

U Zagrebu jedna od najljepših i centralnih ulica je Praška ulica, a da li ste znali da ima i Zagrebačka ulica u Pragu? Usto i Sarajevska, Beogradska i Ljubljanska? I da se te ulice nalaze u susjedstvu, jedna do druge?! Da, u Pragu ima čak i ulica Jugoslavenskih partizana. Iako su i Česi mijenjali nazive ulica nakon pada komunizma, nisu ove, i to je meni osobno drago – pogotovo, jer ćete rijetko naći ovakve ulice u drugim europskim i svjetskim gradovima. Ako imate vremena, skoknite u tramvaj i vozite se linijama 11, 13 ili 22 do postaja Pod Karlovem, Nuselské schody odnosno Jana Masaryka i sami se uvjerite. Vožnja starim praškim tramvajem, sama po sebi, je zabavna i autentična stvar, jer su im tramvaji slatki i romantični, a imate mogućnost da doživite praške stanovnike izbliza.

9. Retro-Metro

Praški metro izgrađen je 1970-ih godina i poseban je po tome, jer je građen po istočnoeuropskom principu s tri linije koje prave trokut u centru. Za razliku od Beča i Berlina na primjer, u praškim stanicama nećete naletiti na masovne reklame, sve je nekako još clean i onako kako je to bilo za vrijeme komunizma. Zato nemojte propustiti jednu vožnju praškim metroom, pogotovo u centru grada. Zanimljiva je i

arhitektura metro stanica koje su, kako bi se danas reklo, građene u retro-stilu (socijalističkom, doduše).

10. Španjolska sinagoga

Židovi u Pragu žive već preko tisuću godina i sa svojom kulturom i tradicijom obogatili su ovaj grad i ostavili mu prepoznatljiv pečat. Međutim, nije prošao nijedan vijek, a da židovska zajednica nije bila izložena progonima i diskriminaciji. Najveće posljedice svakako je imao Drugi svjetski rat i Holokaust, tako da danas u Pragu živi svega negdje oko 2000 židova. Jedna od najljepših židovskih zgrada je Španjolska sinagoga koja je sagrađena u pseudomaurskom stilu i koja podsjeća na porušenu sinagogu u Praškoj ulici u Zagrebu i zgrade sličnog stila koje su Austro-Ugari izgradili širom Bosne.

Očaravajuće fotografije s putovanja Esneda Nezića pratite na Instagramu www.instagram.com/esnednezic ili Twitteru www.twitter.com/esnednezic.